

Районная общественно-политическая газета

Газета основана 30 сентября 1931 года CB CB

№ 5 (10149) СРЕДА, 27 января 2021 года

Выходит по средам и пятницам



Актуально

Звенит январская вьюга

Январь радует снегопадами да морозами. Наконец-то и к нам пришла настоящая зима! Снег искрится, завораживает. Но оказывается, радует он не всех, ведь приходится устранять последствия снегопада, вооружившись лопатами.

У некоторых возникают вопросы: должен ли хозяин чистить снег у своего дома, где проходит граница прилегающей территории, подлежащей уборке, где «свой снег», а где «государственмый». Хорошо, что теперь есть социальные сети, можно написать жалобы в разные инстанции, мол, не чистит снег у моего дома коммунальная служба.

А можно поступить по-друго-у. Вооружившись лопатой, с удовольствием и пользой для здоровья поработать на све-жем воздухе. За этим занятием вы не только избавитесь от жировых отложений, но и подкачаровых отпожении, но и подкача-ете мышцы. Оказывается, когда мы совершаем характерные движения лопатой, работают движения лопатои, работают все группы мышц: спины, брюшного пресса, голеней, бедер, рук, плечевого пояса. Сейчас снег пушистый и мягкий, он легко поддается. А вот если слежится, работать будет труднее. Большинство считают, что ситуация выправымого айма ме столиция выправымого айма ме стольшинство считают, что ситуация выправымого айма ме стольшинство считают, что ситуация выправымого айма ме стольшинство считают, что ситуация выправымого айма ме стольшинство считают, что сметь стольшим выправымого айма ме стольшинство считают, что сметь стольшим выправымого айма ме стольшим выправымого стольшим выправымого сметь стольшим выправымого сметь стольшим выправымого сметь стольшим выправымого сметь сметь

туация выеденного яйца не стоит. Даже для пожилых людей расчистить тропинку от снега не составляет большого труда. Да и по многоквартирным домам не возникало вопросов. Напри-мер, в доме №11 по переулку Школьный в каждый подъезд

приобретены лопаты и метлы. Графика расчистки территории нет. Однако каждый житель, когда у него есть время и жела-ние, выходит на улицу и занима-ется уборкой. В результате мес-то около подъездов и широкая дорожка, выложенная плиткой всегда расчищены зимой от сне

всегда расчищены зимои от сне-га, а летом от травы. Тем не менее, раз вопрос воз-ник, через районную газету даем разъяснения, взятые из Правил по благоустройству, кто должен обеспечивать уборку земельно-го участка и как определяют гра-ницы прилегающей территории. «Пункт 3.4. Юридические и

тункт з.ч. поридические и физические лица обязаны обес-печивать уборку земельного участка, принадлежащего им на

соответствующем праве, и при-легающей к нему территории. Исключение составляют собственники помещений в сооственники помещении в многоквартирных домах, ко-торые обязаны обеспечивать уборку земельного участка, на котором расположен много-квартирный дом и границы ко-торого определены на основа-нии данных государственного кадастрогого учета

кадастрового учета. 3.4.1. Границы прилегающей территории, подлежащей уборке юридическими и физи-



ческими лицами, определяют-

ся, исходя из следующего:
- юридические и физические - юрибические и физические прилегающие территории в длину в пределах границ их участков или до середины дво-ровых проездов, в ширину - до границ проезжей части дорог, включет уколеть: включая кюветы:

еключая кюветы;
- юридические и физические лица, производящие строительство, реконструкцию и ремонт зданий и сооружений, убирают и окашивают припегающую территорию в радиусе 10 м от зраниц используе-

мого земельного участка;
- владельцы объектов тор-говли и дорожного сервиса убирают и окашивают территории, прилегающие к торговым рии, прилегающие к торговым точкам в радиусе до 10 мет-ров от объекта и к объектам дорожного сервиса, располо-женным в полосе отвода или прилегающей к ней местнос-ти в радиусе до 15 метров с соответствующей стороны дороги корме проезжей части: дороги, кроме проезжей части;

- гаражно-строительные кооперативы, садоводческие товарищества (товарищества индивидуальных застства иношешкуальных застройщиков и т.п.) и владельцы автостоянок убирают и ока-шивают прилегающую тер-риторию в радиусе до 15 метров от границ земельного участка; - владельцы рынков убирают

и окашивают прилегающие к

рынку территории в радиусе

дол 15 метров от границ рынка; - предприятия водного, газового хозяйства и предприятия, воео хозяиства и преоприятия, эксплуатирующие электричес-кие сети, убирают и окашива-ют прилегающую к инженерным сооружениям территорию в ра-диусе до 10 метров от объекта. Если происходит перекры-тие убираемых территорий (земли общего пользования), которые должны, убирать которые должны, убирать

которые должны убирать юридические и физические илица, убираемая территория делится в равных долях».

Побольше снега вам, уважае мые читатели, этой зимой и энтузиазма при его расчистке.
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Фото Анны ИВЧЕНКОВОЙ.

МЧС предупреждает

Зимой проблема переохлаждения и обморожения возникает очень часто. Главное управление МЧС России по Ка-. лужской области предлагает вспомнить несложные правила профилактики и меры безопасности, соблюдая которые можно избежать неприятностей.

Одевайтесь по погоде. Отдавайте предпочтение теплой, свободной одежде. Запаситесь теплыми стельками и шерстяными носками, которые сохра-няют сухость ног. Питайтесь пол-ноценно. Еда - источник тепла. Не курите, особенно на морозе. Курение ослабляет периферий-ную циркуляцию крови и делает конечности более уязвимыми. Не носите металлические укра-

шения на морозе. Отпуская ребенка гулять на улице в мороз, помните, что каж-дые 15-20 минут ему нужно воз-

Не забываем о правилах безопасного поведения при понижении температуры

вращаться в тепло и греться. Обморожение - это повреждение кожного покрова под воздействием низкой температуры. К обморожению могут привести также длительное отсутствие движения, тесная обувь, влажная обува, отстами справи ная одежда, отсутствие головно-го убора, ослабленное состоя-ние организма после болезни. Чтобы избежать переохлаж-

дения, нужно всегда держать ноги в тепле. Для этого обувь должна быть свободной. Кроме того, необходимо носить непромокаемую обувь на толстой подошве. Пальцы рук замерзают быстрее всего, носите теплые перчатки или варежки, чтобы не получить обморожения. Обяза-

тельно закрывайте уши и лицо, на этих участках кожа наиболее чувствительна к холоду. В ветре-ную погоду и тем более в метель натягивайте шапку на лоб и зак-рывайте лицо шарфом так, что-бы оставались открытыми тольбы оставались открытыми только глаза. Почувствовав, что замерзаете, трите руки друг о дружку, стучите ногами, шевепите пальцами ног, прыгайте, делайте круговые движения руками. Если все это не помогает вам согреться, постарайтесь как можно быстрее добраться домой или в любое отапливаемое помещение. И только после того, как вы почувствуете, что согрелись, можете снова выйти на илии. Не забывайте об опасности провалов под лед! Проточные водоемы особенно опасны, так

водоемы особенно опасны, так как ледовый покров там неоднороден и зависит от течения. В условиях низких температур не забывайте о соблюдении мер пожарной безопасности! Чтобы не допустить пожара всеме доме, важно обратить внимание на состояние бытовых электроприборов и печного отопления. Наибольшую опас-ность представляют оставленные без присмотра топящиеся печи и бытовые электроприбо-ры. Не включайте для обогрева газовые духовки, плиты, кото-рые большого эффекта не дают, но выделяют большое количе



ство угарного газа, а это может привести к трагическим последствиям. Перед уходом из дома проверяйте выключение газово-го и электрического оборудования. Будьте внимательны к детям, не оставляйте их без при-

Правила повторила Анна ИВЧЕНКОВА.

Защити себя и своих близких

В минувшую пятницу в нашем районе стартовала прививочная кампания против короновируса. Пока возможность сделать прививку получили определенные категории граждан. . Согласно национальному ка-лендарю прививок приоритет в вакцинации от коронавируса отдавался медикам, учителям и соцработникам, а также гражданам, проживающим в организациях соц-обслуживания.

 Мы начали прививать социальных работников и учите-лей. Нам важно сегодня их максимально обезопасить. - заявил главный врач участковой больницы Сергей Иванов.

Отмечается, что как только вакцина поступит в район в большом количестве, прививать будут всех желающих. На понедельник вакцинацию прошли 65 человек: бригада медработников в составе врачей С. Иванова и А. Анцигиной, мед-сестер А. Фатеевой и Л. Герасенковой принимала пациентов и в выходные дни. Прививка от COVID-19 дела-

ется в два этапа с промежутком в 21 день. Вакцинация проводится строго после осмотра вра-ча. Противопоказаниями являются беременность, кормление грудью, аллергия, ряд хронических заболеваний. Также прививку от коронавируса нельзя делать в период болезни грип-пом, простуды и ВИЧ-инфициро-

Мы задали несколько вопросов представителям учительства, супругам Коробенковым из Чипляева и В. Кривошеевой из Любуни.
- Почему вы приняли реше-

ние вакцинироваться?
- Мы с женой приняли решение вакцинироваться, потому ние вакцинироваться, потому что боимся за свою жизнь. Все-таки у нас возраст... Кто-то легко эту инфекцию перено-сит, кто-то - тяжело. Как пой-дет течение болезни - неизвестно, поэтому решили при-

- Вас не смутил тот факт, что вакцина была создана в

сжатые сроки?

У нас ведь сейчас и темп жизни ускорился. Даже домостроение идет в более сжатой форме, с советскими темпами не сравнишь... Какие-то опасения есть, как от этого вакцинирования организм себя поведет и прочее, но в целом я доверяю медработникам.

Стоит ли вакцинировать ковида добровольно-принудительно?

нудительно?
- Принудительно - ни в коем случае. Только добровольно. Человек - сам хозяин своего здоровья, своего тела и нельзя его заставлять вакиинироего заставлять вакциниро-ваться. Поэтому я думаю, что таких глупых решений приня-то не будет, большая часть людей станет вакциниро-

ваться добровольно. А те. кто не хочет, просто будут нахо-диться в большей зоне риска. очиться в отвывает зоне риска. Но, думаю, вакцинация - это единственный путь. Это же невозможно - годами всем хо-дить в масках. Единственный путь - вакцина.

- Как вы себя чувствуете после прививки?

- Чувствуем себя замеча-тельно. Никаких побочных сим-птомов у нас не появилось.

- Что бы вы хотели ска-зать людям, которые боятся прививаться?

ся прививаться?

- Люди всегда делятся на тех, кто прививается, и тех, кто категорически от прививок отказывается. Думаю, руководство нашей страны не

допустило бы выхода в гражданский оборот и тем более не предлагало бы зарубежным не преиласато об зарусежным странам вакцину, которая способна нанести какой-то вред человеку. Это было бы глупо. Впрочем, по мере рас-ширения прививочной кампаширения прививочной кампа-нии начнет работать «сара-фанное радио»: люди посте-пенно поймут, что прививка -это не страшно, а от тяже-лого течения заболевания она

убережет. Мы надеемся, что новые и эффективные вакцины против коронавируса скоро вернут нас к нормальной жизни, жизни до коронавируса.
Анна ИВЧЕНКОВА.

Фото автора.



Местное самоуправление

делах, проектах и перспективах

21 января в селе Любунь состоялся отчет главы администрации сельского поселения, на котором Елена Петровна Швыркова подвела итоги работы администрации за прошедший год и рассказала о намеченных планах. В сельском Доме культуры собрались жители поселения и депутаты Сельскультуры: Значимость встречи подчеркивало присутствие депутата Районного Собрания МР «Спас-Деменский район», председателя правления Спас-Деменского райпо Виктора Васильевича ЕРМАЧЕНКОВА.

Ежегодные отчеты глав администрации - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наная необходимость, поскольку на них наглядно видно, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для жителей. Доклад руководителя поселения отличался лаконичностью, глубоким анализом, содержательностью, конкретностью и открытостью. Елена Петровна охватила все сферы жизнедеятельность от театорого представлять по власти с что. Разговор представителей власти с жите-Разговор представителей власти с жите-лями Любунского поселения продолжал-ся больше часа. Каждый участник встре-чи получил возможность задать волную-щий его вопрос и получить на него исчерпывающий ответ: волновали состояние дорог, газификация села и другие вопросы. В заключение Елена Швырковопросы. В заключение Елена швырко-ва поделилась планами работы адми-нистрации поселения на 2021 год. Она будет направлена на создание благо-приятных условий на территории посе-ления, ремонт и содержание дорог, а также на продолжение работы по благо-

Социальный паспорт поселения

На территории сельского поселения зарегистрированы 173 жителя, из них 15 - дети до 18 лет, временно зарегистри-рованных - семь человек. Все жители охвачены медицинским обслуживанием, пользуются почтовыми услугами, работают клуб, библиотека, магазин райпо функционирует начальная школа с дош-кольной группой. ООО «Брянская мяс-ная компания» имеет 1044 га земель

сельскохозяйственного назначения, ООО «Агромир-Брянск» - 754 га земли. Действуют два крестьянских фермерских хозяйства: ИП «Захаренков» и ИП «Белоусов». В связи с ограничительными мерами многим организациям пришлось вести работу с применением новых форм вых форм.

Пожарная безопасность

Сельское поселение «Село Любунь» находится в относительном отдалении от районного центра, поэтому пожарную защиту его населенных пунктов обеспечивает территориальная «добровольная пожарная команда». В прошедшем году она оказала помощь в тушении пожара

дворовой постройки и зерносклада, а также выезжала на тушение пала сухой травы в деревню Скоробы. Да и сами жители ответственно относятся к правилам пожарной безопасности. Многие окашивают не только территории, при-легающие к своим домовладениям, но и пустующие усадьбы, заботясь при этом в первую очередь о безопасности свое-

Жизнеобеспечение населения и благоустройство - зримые итоги года

Население в полном объеме снабжается продуктами питания. В минувшем году в магазине райпо проведен ремонт и установлено новое оборудование. По мере требования жителей обеспечивают газовыми баллонами. По плану ведется прочистка и ремонт линий электропередач. Глава администрации следит за обеспечением населения водой. В по-селении установлено устройство, которое позволяет направлять воду из скважины в водопроводные сети. По догово ру, заключенному с региональным оператором, вывоз твердых бытовых отходов

осуществляется четыре раза в месяц. Для удобства жителей в 2020 году уста-новлены две контейнерные площадки на три контейнера каждая. Дополнительно еще установлено шесть контейнеров без ограждения, но на бетонной подставке. Орржжания организация МУП «Благоуст-ройство» проводит большую работу по ремонту и содержанию дорог. За отчет-ный период проведена подсыпка и грейпроведена подовлива и греждена подовлива и греждирование дороги до деревни Кисели, а также грейдирование дороги по улице Молодежная в селе Любунь. Одним из долгожданных событий прошлого года стало строительство нового фельдшероко-акушерского пункта в рамках нацпро-екта «Здравоохранение». Силами работников администрации и

сельского актива проведено благоустройство цветочных клумб в центре села, ролитов цветочных хлумо в цель ре селы, благоустроены территории сельского Дома культуры, магазина райпо и шко-лы. Жители стараются, чтобы в селе были чистота и порядок, и благоустраи-вают свои дома и территорию возле них.

Работали единой командой

Администрация сельского поселения это тот орган власти, который решает самые насущные, повседневные проблемы своих жителей. Однако успех преобразований, происходящих в поселении, сегодня во многом зависит от совместной работы власти с людьми. В 2020 году жители села Любунь успешно поучаствовали в проектах развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициавании, основанных на местных илициа-тивах. Благодаря полученным грандам были освещены улицы села - установле-но 15 фонарей и благоустроено братс-кое захоронение. Жители села, видя результат своих трудов, намерены и в нынешнем году принять участие в проекте по совместному бюджетированию. **Екатерина НИКИШКИНА**

Фото автора.



Даты

Несломленный Ленинград: подвиг и боль

27 января 2021 года жители нашей страны отмечают годовщину одной из самых трагических страниц истории - полного снятия гитлеровской блокады северной столицы - города Ленинграда (Санкт-Петербурга).

77 лет назад Советская армия осуществила мощную наступательную операцию и отбросила врага на расстояние более 100 километров от города.

872 ДНЯ БЛОКАДЫ стали историей.





МЫ ДОЛЖНЫ ЭТО ЗНАТЬ

Блокада - это та правда Великой Отечественной войны, к которой трудно прикасаться. В годы войны лишения испытывала вся страна, но на долю ленинградцев выпали самые страшные испытания. 27 января 1944 года войска Ленинградского, Волховского и 2-го Прибалтийского фронтов победно провели Ленинградско-Новгородскую стратегическую наступательную операцию и разгромили красносельско-ропшинскую группировку вермахта. Операцию называли романтично - «Январский гром». Это была настоящая победная весна среди суровой зимы! Гитлеровцев окончательно отбросили от стен города Ленина. В тот вечер тысячи людей нашли в себе силы, чтобы выйти на улицы, когда ленинградское небо расцветили вспышки салюта. Это воспринималось как чудо. Как рубеж. Позади - 872 дня смертельной опасности. Впереди - возрождение. Изможденный, обессиленный город снова расцвел.

Самая страшная зима

Немцам удалось блокировать Ленинград на 79-й день войны, после захвата Шлиссельбурга. В тот же день захватчики маршировали по ленинградским пригородам. Пройти дальше им не удалось - ни первой фронтовой осенью, ни позже. Вместе с жителями пригородных районов в блокадном кольце оказались более 2,8 миллиона человек.

Ошибки первых недель войны обходились дорого. Для Ленинграда - особенно. Город оказался не готов к осаде. Острая нехватка продовольствия и топлива ощущалась уже в начале осени. При этом городским властям не удалось провести масштабную эвакуацию даже детей, инвалидов и стариков. С 20 ноября по 25 декабря 1941 года ленинградцы получали самую низкую норму хлеба за все время блокады - 250 г по рабочей карточке (это примерно треть жителей города) и 125 г служащим, иждивенцам и детям. Это был хлеб с овсяной шелухой, целлюлозой и обойной пылью.

Первая блокадная зима оказалась для осажденных крайне сложной. В городе не работала система отопления, не было горячей воды. Еще осенью 1941 года нацисты уничтожили в ходе бомбардировки главные продуктовые склады Ленинграда, где хранились резервы «на случай войны». Небольшие транспортные самолеты не могли доставить в то время много грузов, и рано замерзшее Ладожское озеро превратилось в «Дорогу жизни»: по ней под постоянными обстрепами пытались прорываться колонны грузовиков с продуктами, а назад уцелевшими машинами из города отправляци детей

В таких условиях при отсутствии еды началась массовая гибель гражданского населения. Каждый день в Ленинграде умирали 4000-7000 человек. Только в декабре 1941 года умерли почти 53 000 человек, в январе-феврале - 200 000 человек. Люди умирали семьями. Осталось множество леденящих кровь свидетельств того времени, фотографий и даже документальная хроника. Всего от голода в блокаду Ленинграда погибли более 633 000 его жителей, а под обстрелами и бом-бежками - еще почти 17000 гражданских лиц.

Освобождение

Попытки прорвать кольцо осады предпринимались нашими согдатами постоянно. Люди гибли, пытаясь пробить хотя бы коридор вдоль берега Ладожского озера. Впервые это удалось только в январе 1943 года, когда небольшая прибрежная полоска порядка 20 километров в тяжелейших боях была очищена от гитлеровцев. По ней тут же, несмотря на обстрелы, начали возить в город продовольствие. Но лишь в январе 1944 года по фашистам ударила усиленная новыми частями и техникой группировка советских войск, буквально перемолотившая их части и навсегда отбросившая гитлеровские войска от Ленинграда.

27 января 1944 года угроза блокады была окончательно ликвидирована, тогда же в северной столице состоялся салют в честь этого события. 324 орудия сделали 24 залпа. Более 400 000 советских солдат в 1941-44 годах отдали свои жизни, защищая Ленинград и прорывая вражеское кольцо вокруг него.

Связь времен

У времени есть своя память - история. И мы должны помнить. Уроки прошлого мы должны помнить. Уроки прошлого вторения всенародного горя в настоящем. Советские солдаты в тяжелые годы защитили не только Ленинград, но и страну, спасли множество самых разных народов от угрозы уничтожения. И заплатили за это спасение страшную цену.

Прошло уже 77 лет, но память о чудовищных событиях того времени до сих пор живет и будет жить. О таких эпизодах мы не вправе забыть, ведь нельзя забывать то, что было сделано ради нас, чтобы мы могли жить. Забыть - это значит предать настоящее и прошлое. Уже много было сказано, много написано, спето о блокаде Ленинграда. Уходящее поколение передает свою память новому как наследие и завещает помнить, хранить и передавать ее дальше. Снимаются фильмы, пишутся новые книги и статьи, проводятся различные мероприятия, посвященные блокаде - и все ради того, чтобы мы знали об этой страшной странице своей истории и помнили.

Екатерина НИКИШКИНА. Фото из открытых источников.

ГИБДД информирует



ОПМ «Юный участник дорожного движения»

Один из важных вопросов безопасности дорожного движения - обеспечение безопасности подрастающего поколения. С целью профилактики ДТП с участием юных участников дорожного движения на территории Калужской области с 18 по 31 января 2021 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Юный участник дорожного движения».

В детских садах и школах сотрудники Госавтоинспекции проводили праздники безопасности, на которых в игровых формах рассказывали о важности соблюдения законов улиц и дорог - Правил дорожного движения. При проведении рейдов по обеспечению безопасности дорожного движения сотрудники ГИБД проводят беседы с родителями юных участников, акцентируют внимание на необходимости использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей, на использование в одежде световозвращающих элементов.

Попожительным результатом данных мероприятий является серьезное отношение многих родителей к проблеме детского травматизма. Заботливые взрослые перевозят своих малышей в автокреслах; приобретают одежду, обувь, школьные рюкзаки с размещенными на них фликерами. Рассказывают детям основные положения правил дорожного движения и показывают собственный положительный пример поведения на дороге.

А. НОВИКОВ, командир 2 взвода 2 роты ОБДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области, майор полиции.



А. АЛИЕВА методист ЦДБ.

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

Обувь разная нужна, обувь всякая важна



Самая древняя, найденная археологами при раскопках обувь имеет возраст около пяти тысяч пятисот лет. Первобытный человек ходил по каменистой, холодной, скользкой земле, поэтому обувь ему стала предметом первой необходимости. Она была сделана из шкур животных и растительного материала. С учащимися 3 «а» класса школы № 2 и педагогом О. Л. Буряковой было провести

3 «а» класса школы № 2 и педагогом О. Л. Буряковой было проведено интегрированное мероприятие работником центральной детской библиотеки, которое называлось «Обувь разная нужна, обувь всякая важна». Посмотрев презентацию «История обуви», ребята узнали, как выглядела обувь в разные времена, из чего она была сделана. Они вспомнили пословицы, поговорки и выражения, связанные с обувью, и объяснили их смысл. А мультфильм режиссера А. Грачевой «Башмачки» рассмешил всех. Потом дети приняли активное участие в игре «Сколько пар» и оттадывали загадки. В ходе мероприятия ребята узнали, как нужно ухаживать за обувью чтобы она служила дольше и выглядела класиво. На меропрамно чтобы она служила дольше и выглядела класиво. На меропрамно чтобы она служила дольше и выглядела класиво. На меропрамно чтобы она служила дольше и выглядела класиво. На меропрамно чтобы она служила дольше и выглядела класиво.

вью, чтобы она служила дольше и выглядела красиво. На мероприятии прозвучала веселая песня «Зеленые ботинки». Всем ста-

ло понятно, что в настоящее время человеку необходима теплая,

удобная, красивая обувь, история которой начиналась тысячи лет

Такое мероприятие развивает познавательные способности, расширяет представление детей о знакомых предметах, способствует любознательности и воспитывает бережное отношение к

ПРОДАЮТСЯ щенки ягдтерьера (универсальная егерская порода), тел. 8-925-355-23-80, Надежда, 8-916-936-03-60, Александр.

Внимание, работа!

Если вы творческая личность, умеете найти контакт с собеседником, вы можете попробовать себя в журналистике.

вая жизнь» требуется корреспондент. Тел. 2-15-30.



Редакции газеты «Но-



Внимание, АКЦИЯ!

Окна из профиля rehau 70 mm, по цене обычного окна. Еще больше тепла, надежности и экономии на счетах. Тел. 8-920-617-40-98, 8-980-511-09-05. www.okno-ludinovo.ru.

Вниманию руководителей организаций и частных лиц!

ООО «Фонд санитарноэпидемиологического благополучия» г. Киров (ИНН 4023011535, КПП 402301001)

предлагает заключить дого-вора на 2021 год на проведение дератизационных работ (обработка от грызунов).

При заключении договора в 1 квартале на 2021 г. предоставим скидку - до 50%

Можем провести десекционные работы (обработка от различных видов насекомых) и другие виды работ.

В частном секторе также проводим обработку против блох, тараканов, клопов.

Тел. 8-920-614-65-85.

Пластиковые окна могут стать золотыми



В прошлом номере газеты прочитала о мошенниках. Диву даешься их изворотливости и наглости. Эта история произошла со мной. Может быть, кому-то послужит уроком.

Звонок домашнего телефона. женщина предлагает проверить в квартире наши пластиковые окна, разъясняя, что эта акция бесплатная, а если какие-то проблемы выявят, то устранят их тут же.

Я диктую адрес и жду машину с мастером.

В это время домой приезжает на обед сын. Выслушав мой рассказ, он с удивлением восклица-

- Мама, ты же взрослый человек! Кто сегодня будет делать какую-то работу бесплатно. Тем более, зимой никто окна не ремонтирует. Это в городе орудует группа мошенников. Я уже слышал о них: приезжают, быстро сами сделают проблему с окном, типа стекло выскочило или резинка, а потом целый день будут тебе ремонтировать это окно за баснословную цену. Зимой-то на все условия пойдешь.

В это время раздался звонок в дверь. У крыльца стояла ста-ренькая «пятерка», за рулем крупный молодой человек, в дверях второй.

Вы нас вызывали. - довольно напористо представился моло-

- Извините, - загораживает дорогу сын, - мама недопоняла. Мы не нуждаемся в вашей помощи. Тем более, в такую холодную погоду.

Гость недоволен, доказывая, что они потеряли время, а услуга их бесплатная. В подтверждение он подает визитку, на которой указано только название фирмы. Настойчивый отказ сына и упоминание полиции сделали свое дело - мастера уезжают.

Сын тут же едет в отдел полиции и вместе с сотрудником проверяют визитку. Само собой она оказывается картинкой - ни фирмы,

ни адреса, указанных в ней, не существует. Знаю, что подобные случаи произошли и с другими спасдеменцами. Не поддавайтесь на елейный голос звонящих - это все обман

Л. АЛЕКСЕЕВА, г. Спас-Деменск.

Петрович - добрая душа



В нашей деревне Болва проживает прекрасный души человек - Михаил Петрович Баранов. За всю свою жизнь он, по-моему, никогда никого не обидел. Жизнерадостный, любит пошутить, но самая главная черта его характера - сострадание. Он не может спокойно смотреть на людей, которым плохо. Никогда не пройдет мимо, закрыв глаза на чужую боль. Хоть малой ко пейкой, но поможет, ведь сам

он тоже не богат: пенсионер и инвалид. Уважает стариков и любит детей. Детишки тоже к нему тянутся, чувствуя своими еще непорочными сердечка-

ми доброту души. Петрович помогает всем, кто попросит, особенно, одиноким беспомощным старикам и инвалидам. Не раз и моя семья об-ращалась к нему за помощью. Я бы сказала, что мы уже даже чересчур часто его просим чтото слепать Мама моя инвапил II группы, да и я страдаю болями в суставах. Живем в деревне, где без мужской силы очень тяжело. Вот и приходится обращаться к Михаилу Петровичу. Он может и не сразу выполнить просьбу, потому что сам живет в деревне и у него много своей работы, но непременно придет раооты, но непременно придет на помощь. Сажает сам огород, пропалывает, собирает урожай, держит кур. Живет один. Как хорошо, что есть такие

люди, как он, которые с любовью делают добро! Дал бы Бог ему побольше здоровья за его труды, счастья за доброту, а за любовь ко всем - долголетия!

И. ВЕЛЬГУС, библиотекарь библиотеки.

Вниманию выпускников школ

В соответствии с приказом министерства образования и науки Калужской области от 23.10.2020 №1325 «Об утверждении сроков и мест подачи заявлений на прохождение государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, в том числе мест регистрации на сдачу единого государственного экза-мена на территории Калужской области в 2021 году», выпускники этого года, в том числе получающие образование в форме семейного образования и самообразования, подают заявление в образовательную организацию, в которой проходят обучение.

Выпускники, не прошедшие ГИА -11 в предыдущие годы (не получившие аттестат о среднем общем образовании), могут повторно сдать экзамены, для чего выпускник восстанавливается в общеобразовательной организации до 1 февраля.

Лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, имеющие документ об образования, подтверждающий получение среднего общего образования или подтверждающий получение среднего профессионального образования, подают заявление на сдачу единого государственного экзамена в муни-ципальный орган управления образованием. Также заявление в муни-ципальный орган управления образованием на сдачу единого государ-ственного экзамена могут подать обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования и освоившие программы среднего общего образования. Заявление можно подать в отделе образования администрации МР «Спас-Деменский район» по адресу г. Спас-Деменск ул. Советская, д. 99, каб. №12, №14, №15.

Заявления подаются участниками ГИА-11 лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности.

Заявление на прохождение ГИА-11 необходимо подать до

При проведении экзаменов будут применены все рекомендованные Роспотребнадзором меры эпидемиологической безопасности, которые успешно зарекомендовали себя на ЕГЭ в 2020 году и позволили пре-дупредить новый всплеек заболеваемости после экзаменов.

Отдел образования администрации МР.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА

12+

Индекс для подписки ПР284. Цена свободная.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набод и верстки - 2-12-59. Е-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 25.01.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.